
     باسمه تعالی    
         

     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي
  

(1) 
(الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار  امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش« 

 »از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده اند، گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  ٢پاسخ: گزینۀ  -١
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 
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2
42

SO H O H SO

H , SO

 

 
  

2 2 2

2

Na O H O NaOH

(Na , OH )

 

 
 

  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  شوند. هاي آب به یون هیدرونیوم تبدیل می مقداري از مولکول Aالف) در ظرف  
2( A) بیشتر از ظرف 2OH( Bهاي ظرف  شمار آنیون ،پ) با توجه به واکنش فوق  

4SO .است (  
  
  
  
  
  
  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٢

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  CO2  یک اکسید نافلزي است و در آب تولیدH CO2 دهــد و اســید آرنیــوس اســت.  را افــزایش می Hکنــد؛ بنــابراین غلظــت  می 3

CH OH3  وC H O6 12 غلظت  NH3شوند.  کنند و خنثی محسوب می تولید نمی OHیا  Hدر آب انحلال مولکولی دارند؛ بنابراین  6
OH دهد و باز آرنیوس است.  را افزایش میNa O2 .نیز یک اکسید فلزي و باز آرنیوس است  

  
  
  
  
  
  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٣

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 
/نشــدۀ محلــول هــاي یونیــده دهــد غلظــت مولکول اي محلــول نشــان می نمــاي ذره   mol L 10 16 )/ / 8 0 02 0 Hهــاي  از یون ) و غلظــت هریــک16 O3  وA 

)برابر / / ) / mol L   12 0 02 0 04 0 /است. بنابراین غلظت محلول اسید برابر  04 mol.L10 M( .است 2 [HA] [A ] (  
  شود: شده محاسبه می هاي حل شده به غلظت کل مولکول هاي یونیده درجۀ یونش نیز از نسبت غلظت مولکول 

[A ] /
/

M /


  

0 04 0 20   درجۀ یونش 2

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(2) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٤

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
N) هر مول ١   O2   کند. مول یون تولید می ٤ ،در آب 5

N O (g) H O(l) H (aq) NO (aq)   2 5 2 32 2  
K) هر مول ٢   O2 کند. مول یون تولید می ٤، در آب  

K O(s) H O K (aq) OH (aq)   2 2 2 2  
  کند. مول یون تولید می ٣تا  ٢بین ، در آب SO3) هر مول ٣  

SO H O H HSO , HSO H SO        2
3 2 4 4 4  

  کند.  مول یون تولید می ٣، در آب SO3هر مول ، کتاب درسی ١٦شکل صفحۀ  وجه: با توجه بهت    

SO H O H SO    2
3 2 42   

  تأثیري در جواب نهایی ندارد.، مول هم در نظر بگیریم ٣در اینجا اگر     
  کند. ول یون تولید میم ٢کمتر از ، در آب CO2) هر مول ٤  

CO H O H CO H HCO   2 2 2 3 3  
)H CO2   یک اسید ضعیف است.) 3

  
  
  
  
  
  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٥

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
Na)مولار  ٢/٠مولار؛ غلظت یون هیدروکسید  ٤/٠     ها ؛ غلظت یونAمحلول    O H O NaOH) 2 2 2   
  مولار  ١٥/٠مولار؛ غلظت یون هیدروکسید  ٣/٠     ها ؛ غلظت یونB محلول  
N) مولار (در دماي اتاق) 1310مولار؛ غلظت یون هیدروکسید  ٢/٠     ها ؛ غلظت یونCمحلول    O H O HNO ) 2 5 2 32  

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(3) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٦

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 
2هر مول    5N O  2مول  ٢کند، بنابراین  مول یون تولید می ٤مطابق معادلۀ زیر 5N O ،کند. مول یون تولید می ٨  

2 5 2 32 2(g) (l) (aq) (aq)N O H O H NO      
  
  
  
  
  
  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٧

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  مولار است. ٠٨/٠نیتروژن پنتااکسید برابر با  مولار دي ٠٢/٠ها در محلول  غلظت یون بر اساس فرایند یونش زیر،  

N O H O H NO   2 5 2 32 2   

NaOH)مولار سدیم هیدروکسید  ٠٤/٠در محلول    Na OH )   مولار است.  ٠٨/٠ها برابر با  نیز غلظت یون  
  
  
  
  
  
  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٨

  )١(فصل ٣* شیمی  مشخصات سؤال: دشوار ▲ 
  شود. محاسبه ها یون غلظت مجموع باید مورد، هر در  

IÀ ï·ï¼ Ä SÊ ±ü Ì¼µ\¶ n¯ ¼¶

IÀ ï·ï¼ Ä SÊ ±ü Ì¼µ\¶ n¯ ¼¶

IÀ ï·ï¼ Ä SÊ ±ü Ì¼µ\¶ n¯ ¼¶
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1 2 0 01 0 02

2 4 0 1 2 0 1 0 2
3 2 3 0 05 0 15
4 2 ï·ï¼ Ä SÊ ±ü Ì¼µ\¶ n¯¼¶/ /  3 0 1 0 3

   

ÂÄIºIwn 4 2 3 1:      
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(4) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٩

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
 Hشود و غلظت تقریبی آن در محلول صفر است،  امــا غلظــت تقریبــی  ه میطور کامل یونید به 3HNOنادرست است، زیرا » پªعبارت   

  مولار است. ١/٠ با برابر
  
  
  
  
  
  
  ١پاسخ: گزینۀ  -١٠

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  ها در آن بیشتر باشد. محلولی رساناتر است که مجموع غلظت یون  

/مولار  / /  0 05 0 05 0    HBr(اسید قوي)  ها مجموع غلظت یون 1
/مولار  /   2 1 0 01 0 CHها مجموع غلظت یون 02 COOH 3   

/مولار  / /  0 01 0 01 0 HNOها مجموع غلظت یون 02 / /       3 22 10 0 1 0 1   
/مولار  / /   2 0 08 0 5 0 HFها مجموع غلظت یون 08    

  
  
  
  
  
  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -١١

  )١(فصل ٣) * شیمی ٢(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 
  پذیر است. یک اسید ضعیف است، بنابراین یونش آن در آب یک فرایند برگشت HFالف) بررسی عبارت   
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(5) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢ینۀ پاسخ: گز -١٢

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
3 ؛کتاب ٢٣با توجه به جدول صفحۀ   

B CA
: HBr CH COOH HCN  قدرت اسیدي  

  .هستندنادرست » ثªو » پª موارد  
  
  
  
  
  
  

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٣
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

  تري براي جریان برق خواهد بود.ها در آن بیشتر باشد، رساناي به محلولی که غلظت یون  
  2Cl  2Ca   2CaCl  ١: گزینۀ  

0مولار  06/ ها  مجموع غلظت یون  ٠٢/٠    ٠٤/٠        
  

  3NO  K  3KNO  ٢: گزینۀ  
0مولار  05/ ها  مجموع غلظت یون  ٠٢٥/٠    ٠٢٥/٠        

  

  H  3CH COO  3CH COOH  ٣: گزینۀ  
0مولار  02/ ها  مجموع غلظت یون  ٠١/٠    ٠١/٠        

  

  F  H  HF ٤: گزینۀ  
0مولار  08/ ها  مجموع غلظت یون  ٠٤/٠    ٠٤/٠        

  
  

 

  
  
  
  
  
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٤
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

Na جز بــهشــده  همــۀ ترکیبــات داده   O2 ، .جــزو مــواد مولکــولی هســتندSO3 ،CH COOH3  وNH3 ، الکترولیــت وC H OH2 5 
  غیرالکترولیت است.
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(6) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٥

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
A  H  HA     
٠    ٠    a  مقدار اولیه  
x     x    a x مقدار پس از یونش  

2a x x a x      
xغلظت مولی اولیۀ / x / a / HA    3 0 18 0 06 0 12  

0 06 0 50 12
/ /
/

  درجۀ یونش  
  

 

  
  
  
  
  
  

  2پاسخ: گزینۀ  -16
  )1(فصل 3مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 

  آوریم. دست می ها را به کنیم و سپس تعداد یون هاي یونیده شده را حساب می ابتدا تعداد مولکول  
 کل مولکــــــــــول هــــــــــا100 مولکـــــــــول هـــــــــاي یونیـــــــــده شـــــــــده درصد تفکیک یونی  

34 5 100 4 5 100 1
x/ x /
/

      

3ها  کل یون 34 5 10 2 9 10/       ها کل یون  
  
  
  
  
  
  

  ١پاسخ: گزینۀ  -١٧
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

Ï¼±d¶ nj Â¶o]  k ÅnjF ppm F      419 19 10   

Â²¼¶ ³o]
a d

F


        
4 310 10 19 10 1 1019   

F M / /            310 0 01 0 1   
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(7) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -١٨

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 

 4
10

HA HB

HB HAM M
  
 

   

2

1HA
HA HA

a
HA

M ( )
K

 


 
   

2

1HB
HB HB

a
HB

M ( )K  


 
   

0 1HA

HB

a HB

a

K / M
K


216 HB 

HBM 2
HB 

1 6/  

  
  
  
  
  
  

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٩
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

A  +  H    HA    
٠    ٠    M  (پیش از یونش) غلظت اولیه  
x   x    M x ها پس از یونش غلظت یون  

24 6 4 3x x (M x) x M x M         

2
23 0 673

M
/

M
      

  
 

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(8) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٢٠

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 

(aq) (aq) (aq)HA H A

M x x x

 



  

  Mهاي اسید حل شده  : تعداد کل مولکول  
  xهاي اسید یونیده شده  : تعداد مولکول  

2M x x  فرض مسئله :  
13 0 333

x xM x , /
M M

        

  
  
  
  
  
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -٢١
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

  شود.  هاي اسید حل شده در محلول، درجۀ یونش نامیده می ولهاي یونیده شده به کل مولک نسبت تعداد مولکول  
 تعـــــــــــداد مولکول هـــــــــــاي یونیـــــــــــده شـــــــــــده

   تعداد مولکول هاي حــــــــــــل شــــــــــــده

   آید:  ذرۀ جدید پدید می ٢پروتونی، به ازاء یونش هر مولکول اسید،  بر اساس معادلۀ یونش اسید تک  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


485

515 500 0 03485 15
(aq) (aq) (aq)HA H A M x M

/M x x x M x x

     
         





         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(9) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٢٢

  )١(فصل ٣شیمی مشخصات سؤال: دشوار *  ▲ 

  

Â²¼¶ ³o] Â²¼¶ ³o]

HA HB

HA HB

HA B HB

pH pH
HA HB

HA HB

HA

mg / mg
HA pH HB pH

m / mM n M M n
M M

n n

m
M

 





 
 
       
 

   

 

1 5

1 53 3
10 10

HB
/ m
M

  
1 5
3

HA
HA HB

HB


     


1
2

1 1
2 2

   

  
  
  
  
  
  

  2پاسخ: گزینۀ  -23
  )1(فصل 3مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

  آید:  دست می از فرمول به  
هـــــــــاي تفکیـــــــــک شـــــــــده  تعداد مـــــــــــول  

% هاي حل شده  تعداد مـــــــــــول100      

31 2 100 3 100 25
[H ] mol/ [H ]

/ L


       

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(10) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٢٤

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

  0 012 1 0 012/ /    24مولار یونیده شده 1212 0 0122 1000 /       هاي یونیده شده مولکول  

F  
  

  H  
  

  HF    
  پیش از یونش: غلظت   ١    ٠    ٠
  

٠١٢/٠    
  

٠١٢/٠   1 0 012/  پس از یونش: غلظت  

40 012 0 012 1 45 100 988a
/ /K /

/


   

  
 

  
  
  
  
  
  

  ١پاسخ: گزینۀ  -٢٥
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

3Hتر است، زیرا با مولاریتۀ کمتر  بیش Aاز  Bبا توجه به توصیف اولیه، قدرت اسید    O  برابر با اسیدA .دارد  

3Hبا اسیدها فقط تابع غلظت  Mgدر نتیجه فقط بند سوم درست است. زیرا سرعت واکنش    O  است و فعالیــت شــیمیایی اســید، تــأثیر
  چندانی بر سرعت واکنش ندارد.

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(11) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٢٦

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  نشدۀ اسید در محلول، نشان دهندۀ ضعیف بودن اسید و برقراري تعادل در محلول آن است: ي یونیده ها ولکولوجود م  

A (aq)    H O3    H O(l)2    HA(aq)    

x   x      M x  در تعادل  

/

(M x) x / x / , M /      
0 38

2 0 42 0 02 0 4 هاي مربوط به اسید مجموع گونه  

x /
/

M /
   

0 02 0 050 4   

a
x x

K / mol L
M x /


  

   


4 3 14 10 1 05 100 38    

  
 

  
  
  
  
  
  

  ١گزینۀ  پاسخ: -٢٧
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

2

1

19 19 0 051
0 05 2 0 1

a
MH K M /

H / / mol L



 

             
       

   

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(12) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٢٨

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

¾Ã²»H  SÊ±ü
Â²j I÷U SÊ ±ü

HA H A
M

M x x x

 


0 0


   

x x M x M
M x

    


2 36 8 6 4   

M M
K M / M

M


  

3 3
94 4 2 251 4

4
   

  
  
  
  
  
  

  1پاسخ: گزینۀ  -29
  )1(فصل 3سؤال: متوسط * شیمی  مشخصات ▲ 

0نظر شود و  مخرج صرف اگر از    05/  دست آید، محاسبه قابل قبول است. به  

  
2

1a
MK  


 

  
7 2 7 4

4
10 10 10 0 001 0 1

10
M

( ) / M /
[H ] M


 

 

          
    

  

  
  
  
  
  
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -٣٠
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

  ) وابسته است. pHواکنش فلز با محلول اسید به خاصیت اسیدي محلول (غلظت یون هیدرونیوم و در دماي معین، سرعت   
برابــر  410برابر شود، غلظت یــون هیــدرونیوم  410اگر با افزودن مقداري باز آرنیوس به آب خالص در دماي اتاق، غلظت یون هیدروکسید   

7بماند. پس غلظت یون هیدرونیوم  1410  ها ضرب آن ا حاصلشده ت 4 11 110 10 10 mol L      11شود و  میpH    
  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(13) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٣١

  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 
   یابد.  یابد اما میزان یونش آن افزایش می یبا افزایش حلال به محلول اسید ضعیف، غلظت اسید کاهش م  
    ثابت یونش اسیدa(K   کند. فقط وابسته به دما است و با افزایش حلال به محلول اسید مقدار آن تغییر نمی (
   یابد.  لول اولیه کاهش میها در مقایسه با مح شود ولی غلظت تمام گونه هر چند با افزودن حلال، مقدار یونش اسید بیشتر می  

2 a
a

K
K M

M
       براي اسیدهاي ضعیف  

  
  
  
  
  
  

  ٣پاسخ: گزینۀ  -٣٢
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 

a
a a

KH M M M H MK K /
M H M H M H M H

 
 

   

                    
                 

2 2 2 5 62 10 0 05 10   

  
  
  
  
  
  

  ٣پاسخ: گزینۀ  -٣٣
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: ساده * شیمی  ▲ 

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(14) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٣٤

  )١(فصل ٣سؤال: ساده * شیمی  مشخصات ▲ 
A   H   HA  

٠  ٠  M اولیه 

x  x  M x تعادلی 

2 2 4 2 2
Mx (M x) x M x        

1
2 2
M M        

 
 

  
  
  
  
  
  

  ١پاسخ: گزینۀ  -٣٥
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 

  ، غلظت یون هیدرونیوم است.)xغلظت اولیه و  Mاز رابطۀ زیر محاسبه کرد: ( توان  در اسیدهاي ضعیف، ثابت یونش را می  

a
xK
M


2

   

a / / /
/

/
a

HA
HA

HB
HB

xK (HA) x xM
yyyK (HB)

M
x

xM
yy

M








  

        


  

        


2 5 2 5 2 6 1 3 0 3
2 7 62 7 6

10 10 10 10 10 10 20
1010

20

   

  
  
  
  
  
  



         
     اسیدها و بازها -  1پاسخ تشریحی املت    نام دبیر: آقاي احمدي

  

(15) 
ر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به ه« 

 »اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. کرده گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام  می

  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -٣٦

  )١(فصل ٣ی مشخصات سؤال: دشوار * شیم ▲ 
 A  +  H    HA    

  پیش از یونش  ٠٠٢/٠    ٠    ٠


0 002/

x


   
0 002/

x


     0 002 1
0 002
/ ( )
/ x


  پس از یونش  
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  ١پاسخ: گزینۀ  -٣٧
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

2
3a aK M H O K M        

  در اسیدهاي ضعیف 

33 3
2 2 3 33

100 001
1

10 10 0 1 10
0 1

a

HA

a
HA

K a
HA H O a H OM /

K a H OHA H O a / a
M /

 



 

  

                              

   

  
  
  
  
  
  

  ٢پاسخ: گزینۀ  -٣٨
  )١(فصل ٣مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
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